



Notas Económico Financieras.

Sociedad Minas de Cobre de Narva.

Aunque por los extractos de los informes de los ingenieros, publicados en el anterior artículo, conocen ya los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el brillante porvenir que, según los técnicos, está reservado a los ricos yacimientos cupríferos de la Sociedad Minas de Cobre de Narva...

criadero. Casi nada se ha extraído por bajo del nivel de la galería principal, y los otros yacimientos de la mina ni aun siquiera han sido tocados. La mina está, por decirlo así, virgen, como lo estaba igualmente Rio Tinto antes de ser tomada por la Compañía inglesa y a pesar de haberse explotado durante un siglo.

Ourre lo propio en todos los criaderos de la provincia, y «La Chaparrita» no había de constituir una excepción. Los trabajos de investigación que se llevan efectuados confirman esta afirmación, y la mina que estamos investigando actualmente en profundidad, da una ley media semejante a la antigua.

Examinemos bajo el punto de vista comercial los resultados de una explotación hecha sobre una base de 1,000 toneladas al año. Para esto no vacilamos en aceptar la ley media del mineral extraído antiguamente, porque los minerales que producen en la actualidad la mina tienen una ley media superior.

Las proporciones admitidas respectivamente son: 88 por 100 para la calidad ordinaria y 12 por 100 para la rica, como antiguamente.

El rendimiento neto en cobre no llegará, sin embargo, a 3 1/4 por 100, a consecuencia de la imperfección de los procedimientos metalúrgicos.

Debemos admitir una pérdida de cobre de 0,40 por 100, y, por consiguiente, un rendimiento neto de 2,85 por 100 solamente.

Para producir 1.000 toneladas de cobre serán, por tanto, necesarias algo más de 35.000 toneladas de mineral, es decir, en cifras redondas, 120 toneladas por día laborable.

El costo diario de esta extracción será de 840 pesetas, ó sea 7 pesetas por tonelada, que es la cifra calculada generalmente para criaderos de esta naturaleza.

El costo de la cementación es igualmente bien conocido y no excede de 5 pesetas por tonelada, es decir, 527,50 pesetas por día para las 105 toneladas que pasan por la cementación.

Fijaremos en 10 pesetas por tonelada el costo del tratamiento de los minerales ricos por fundición directa sobre 14 1/2 toneladas, ó sea un gasto diario de 145 pesetas. El total por día laborable será, pues, de 1.512,50 pesetas ó 453,750 pesetas por año.

Con arreglo a las leyes admitidas, una extracción de 120 toneladas de mineral por día laborable corresponde a una producción de 1.028 toneladas de cobre al año.

El valor de este cobre, después de hechas todas las deducciones, será, al tipo actual, de 2.722 pesetas la tonelada, de 2.844,072 pesetas por año.

Por lo tanto, al tipo actual resultará un beneficio anual de 2.390.322 pesetas.

La Fe.

La mina «La Fe» es una mina que no se ha explotado desde el tiempo de los romanos. Presenta hermosos afloramientos y es la continuación de la mina «San Platón».

La Ratera.

El grupo «La Ratera» se halla situado al E. de la villa de Valverde del Camino, a una distancia de 5 kilómetros, poco más ó menos.

Los yacimientos son de grandísima importancia, presentándose en forma de filones largos y numerosos.

Lo que más llama la atención en estos yacimientos es su continuidad en longitud y en profundidad.

Sobre todo en longitud, afloran en varios kilómetros de distancia, y en cuanto a profundidad nos hallamos a 50 metros, sin que se encuentre ningún cambio ni en la potencia ni en la mineralización.

Con tales condiciones es fácil de desarrollar los trabajos en una mina, y el solo límite de una explotación de esta importancia es el tiempo necesario para construir el puzo de bajada y diferentes pisos de galerías.

La ley en cobre es excelente. Alcanzamos 4,10 por 100, por término medio, en los diferentes ensayos que hemos hecho con distintas muestras.

Este cobre se halla bajo la forma de chalcopirita exclusivamente. Es el mineral estable por excelencia.

Tratándolo en plaza, por fundición directa, el precio de coste es muchísimo más inferior que el tipo más bajo a que haya podido llegar el cobre, aun en los momentos de pánico.

En dos años se puede poner en explotación la mina en una longitud de 1.600 metros, a razón de 3 metros de profundidad al año. Como el filón tiene, por término medio, 2 metros de potencia, dará, teniendo en cuenta la densidad del mineral, seis toneladas por metro cuadrado, y 1.600 por 5 resultan 8.000 metros cuadrados, alcanzando, por tanto, la extracción a 48.000 toneladas al año.

Estas 48.000 toneladas, a razón de trescientos días laborables, equivalen a una producción diaria de 160 toneladas de mineral.

Siendo la ley del mineral de 4,10 por 100 en cobre, corresponde una producción de 6,56 toneladas de cobre al día, ó sea por trescientos días 1.968 toneladas de cobre. De esta cantidad hay que deducir una pérdida de 240 toneladas, deducción que es debida a las imperfecciones de los procedimientos metalúrgicos, siendo el rendimiento neto de 1.728 toneladas de cobre al año.

Como ya hemos dicho, esta producción representa una extracción diaria de 160 toneladas, cuyo costo será de 1.300 pesetas, que, repartidas entre las 160 toneladas, resultan a 8,125 pesetas por tonelada.

En cuanto a los beneficios que reportaría la mina, se puede calcular, basándose en los siguientes datos, como sigue:

Table with 2 columns: COSTO DIARIO, Pesetas. Rows include Extracción, Fundición, and Transporte.

que, multiplicadas por trescientos días laborables, hacen un total de 1.080.750 pesetas al año.

Siendo la producción de cobre 1.728 toneladas, su valor en fábrica sería 2.772 pesetas tonelada, ó en total por 4.790.016 pesetas; deduciendo el costo, alcanzamos una cifra de beneficios de 3.709.266 pesetas, costándonos, por consiguiente, la tonelada de cobre 626 pesetas.

La Caridad.

El criadero de «La Caridad» tiene un yacimiento paralelo al de «La Ratera».

El filón no se halla más que a 150 ó 200 metros al Sur, pero su punto de ataque está a dos kilómetros próximamente al Oeste de los trabajos de «La Ratera».

Es muy probable que el filón sea más largo que el de «La Ratera».

Los minerales, tal como salen de la mina, son mucho más ricos que los de «La Ratera», a pesar de que el filón no tiene tanta potencia.

Actualmente el mineral que se extrae tiene una ley de 12 por 100.

La mina no ha sido reconocida en profundidad, y, en su consecuencia, no estimamos nada más que en 300 toneladas el cobre que pueda producir anualmente la mina.

Las toneladas de mineral representadas por estas 300, no son nada más que 823 de tonelada nor dia, ó sea una producción de 2.640 toneladas al año.

Para calcular el beneficio sobre las 300 toneladas de cobre, nos basaremos sobre el mismo precio de costo que el de «La Ratera», ó sea 626 pesetas.

Sobre la otra mitad, que tendremos que comprar bajo forma de mineral a los propietarios, el beneficio disminuirá por el importe de su costo. Siendo el valor del mineral para la exportación de 210 pesetas por tonelada, tendremos que pagarla a 160 pesetas, es decir, 50 pesetas menos, según los términos de nuestro contrato de arrendamiento; y puesto que se precisarán 3,63 de mineral por tonelada de cobre, nuestro precio de costo será aumentado de 1.307 pesetas a 2.017, que es el beneficio reservado al propietario. El beneficio, pues, será solamente de 755 pesetas por tonelada, ó en conjunto, 113.250 pesetas.

Sumando las dos cifras obtenemos un beneficio total de pesetas 435.150.

RESUMEN

En resumen, los resultados que se pueden esperar, dados los precios actuales, son los siguientes:

Table with 2 columns: PESETAS. Rows list «La Chaparrita», «La Fe», «La Ratera», «La Caridad», and Total.

que corresponden a una producción de 3.054 toneladas de cobre.

Si los precios bajasen, los beneficios disminuirían en una proporción mayor que la que existe entre el cobre y los precios actuales. Es casi seguro que no volveremos a ver el cobre a menos de 80 libras.

Suponiendo que bajarán a este tipo, habría para nosotros una diferencia de pesetas 2.616.067,20 al año, y el beneficio se reduciría a pesetas 3.918.070,80.

Nuestra conclusión final es, pues, que la Sociedad tendrá un beneficio de 4 a 6 millones de pesetas al año, según se coticen los precios del cobre.

FIRMADO

FERNANZ Antiquo Ingeniero de Riotinto.

Recordamos a nuestros lectores que la emisión por venta pública de 200.000 acciones privilegiadas de la serie A, de 50 pesetas nominales cada una, con interés fijo de 4 por 100 anual, durante tres años, estará abierta hasta el día 18 del corriente, en el domicilio del Banco Franco Español, Carrera de San Jerónimo, 45 y 47, Madrid, al precio de 60 pesetas cada acción, abonables en dos plazos:

- 25 pesetas al hacer la suscripción. 35 pesetas al efectuarse el reparto.

Las acciones serie A, de la Sociedad «Minas de Cobre de Narva», han tenido tan excelente acogida en Francia, que la oficina central ha recibido suscripciones por mucho más del importe total de la emisión, y con las hechas por sus correspondientes y banqueros de provincias, así como las de los grandes establecimientos de crédito, se prevé un éxito de consideración y la necesidad de acudir al prorrateo para la adjudicación, que no será mayor del 25 por 100 de los pedidos.

Según telegramas de la Agencia Fourmery, en la Bolsa de París se hacen contratos sobre acciones que se presume sean adjudicadas en la emisión con un premio de 9 francos, es decir, a 64 francos, ó sea 70 pesetas aproximadamente, lo que equivale a un sobreprecio de 10 pesetas, respecto al tipo a que las recibe el público español.

(El Banco Franco-Español.)

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Gobernación.—Real decreto declarando jubilado a D. Fernando del Río y González, jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se provean por oposición, en turno de auxiliares, las cátedras de Lengua francesa en las Escuelas Superiores de Comercio de Palma de Mallorca y Zaragoza.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Tribunal de oposiciones para el ingreso en la carrera consular.—Calificación de los ejercicios hechos por los opositores a dicho ingreso.

Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Port-au-Prince del sábdico español Ma el Sor.

Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Port-au-Prince del sábdico español Ma el Sor.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nominamiento de maestros para varias escuelas.

Tribunal de oposiciones.—Convocando a los opositores a la cátedra de Geografía, política y descriptiva, vacante en la Universidad de Sevilla.

Pomento.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Anunciando la celebración en Amberes de una Exposición internacional de esta y otras industrias.

TOROS

LA NOVILLADA DE AYER

De Clemente, como todos, Mordio, negro bragao, gordo y con tan buena lámina que su salida es acogida con palmos. ¡Vaya un aplauso al ganadero Becerra que tales cosas envía a una novillada!

Hay recortes en demasia y unos lances baladíes de Manolete.

Manolete comienza achuchado de cerca por el bicho, mostrándose valiente y sin perder la cara. Su valentía está bien; pero el arte ¡ay! no aparece por ninguna parte.

Entra con media con tendencias a atravesar, que mata.

Muchas palmas a la valentía. Manolete da la vuelta al ruedo cuando sale el Segundo.

Carrera, negro, bien armado y buen mozo. Gordito intenta pararle los pies; pero el bicho dice que no;es; luego consigue dar un lance bueno y dos regulares. ¡Una de cal y una de arena! que dijo el otro.

Mostrando más cabeza que un matemático, entra seis veces sobre los piqueros, derribando con más estrépito que en una catástrofe al uso.

Toma los palos Gordito—¡oh recuerdos de su señor padre!—y esperando muy bien, cambia con toda limpieza, agarrando un par en todo lo alto. Ovarción.

Repite con otro desigual, de frente. Si, señor, se ha sacado la marca de familia.

Barbi prende uno, bueno.

Gordito da, sereno y adornado, cinco pases, de los que sobralenan tres de pecho, superiores, y de buen torero.

Entra a matar desde largo y sin fijar el toro, dando un pinchazo, sin soltar.

El toro comienza a mansurronear, y Gordito se muestra vacilante; resultando de esto que la faena comienza a ser aburrida.

Un pinchazo cuarenta y media tendida, un pinchazo fofo, un sablazo contrario de cualquier modo.

Rueda de capotes, un aviso, otro pinchazo sin soltar, varios intentos, segundo aviso y defunción.

¡También en esto de matar hemos salido a la familia!

Tercero. Castañuelo, colorado, ojinegro, largo de cuernos y de buen tamaño todo él.

Después de los inevitables recortes, Moreno se abre de capa y el toro se cierra de intenciones, con lo que no resulta nada.

Como luego el toro se hace el fofo, es difícil el primer tercio, lográndose por fin, que el toro al de Clemente cinco puyazos, buenos algunos de Veneno.

Ya era hora de que éste cogiera los altos de los bichos!

El segundo tercio es vulgarcito, animándolo algo el toro, que se retira a la vida privada del callejón.

Vuelto al mundo, es torreado de muleta por Antonio Moreno, que hace una faena laboriosa para despegarle de las tablas, en las que el toro ha buscado la defensa.

En cuanto puede se urranea, dando un sartrazo hasta el puño, metiéndose mucho y cayendo al encuentro.

Muerte y palmas.

Cuarto. Fortuno, castaño, bragao, grande y con los cuernos desarrollados.

Después de darle expansión a las patas se arma el buen mozo a los piqueros, derribando con gran aparato y dejándose pinchar cinco veces.

Recalco y Mancheguito cumplen en el segundo tercio.

Manolete torea sereno, desde cerca y alargando bien los brazos. ¡Una bonita faena; aunque abusando de los pases bajos!

Entra a matar, echándose fuera, y agarra una entera caída.

Silencio.

Quinto. Sosego, castaño, cortito de piones y gordo. El tipo es del agrado de la concurrencia.

Y vamos con el final, que ya es hora! Moreno sacude la muleta como si fuesen unos zorros.

Otro sartrazo hasta el codo y ¡buenas tardes!

Gran novillada, que se verificará el martes 19, festividad de San José, lidiándose seis toros, desecho de tiena y cerrado, de la acreditada ganadería de D. Ildefonso Gómez, de Madrid, siendo los matadores los aplaudidos diestros Platerito, Gordito y Martín Vázquez.

La corrida empezará a las cuatro. Se exponen localidades el lunes 18 y martes 19, a las horas de costumbre, en el despacho, calle del Pozo, tienda de vinos de La Estufa.

EN TETUAN

Más que lo que dio de sí la corria la de ayer se esperaba, ó por lo menos así lo demostró el número público que acudió a la plaza y llenó por completo sus localidades.

Hoy dice el refrán que cuando hay toros no hay toreros, y ayer se presentó la ocasión de convencerse de que el autor de este refrán tiene mucha razón.

Ni Félix Asiego, ni el Moni, ni Ostioncito, con todos sus buenos deseos de arrancar aplausos, lo consiguieron como en anteriores corridas; fuera porque los seis bichos de Bueno eran de muchas libras y no pocos pitones, ó fuera por otra cosa, el caso es que de hacer lo mismo otra vez, perderán seguramente el cartel que aquí tienen ganado Asiego y Ostioncito, pues el Moni era nuevo en esta Plaza.

Ostioncito estuvo a punto de tener un serio disgusto en su primer toro. Al dar el tercer pase fué cogido y lanzado al aire, cayendo con gran estrépito al suelo, y resigriéndose con fuerte un varetao, lo que al principio se creyó que era una gran cornada. No pudo matar más que el último de la corrida, y a fe mía que lo hizo bastante mal.

Parcaño y braceado, el mejor fué Asimilita, y picando Póli y Alcantara.

Gordito, en lo del pedestal, aceptable. Hasta otra, y que mejore la racha.

Camacho

LA CASA ONDATEGUI,

Montera, 39, pone en venta extraordinaria, mañana lunes, con 50 por 100 de rebaja de su verdadero valor, medias y castines de seda, lana, hilo y algodón en artículos liso y calado y bordado fantasia.

LA PRINCESA DE SAJONIA

SALAMANCA 17. Procedente de Avila, llegó anoche S. A. la Princesa de Sajonia. Esperamos en la estación a la augusta dama el gobernador y el alcalde.

En compañía de éstos, la Princesa recorre ahora la población, visitando sus monumentos.

Mañana marchará a Alba de Tormes. Hospédase en el hotel del Comercio.

OTRA CARTA

LO DEL REAL

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío: Con promesa de no reincidir, permítame unas cuantas líneas para responderle a la cortesía de los Sres. Bretón y Roda, que anteañoche en este periódico el primero y en otro diario de la noche el segundo, se ocupan de mí, dándose por aludidos en mi comunicado del día 15.

Declaro mi inocencia, con o sin jabón, y me doy por convencido de que, en efecto, los señores académicos de San Fernando presentarán al ministro de Instrucción pública un proyecto de pliego de condiciones para el arriendo del teatro Real, en que no se perseguirá otro objeto que el de dar el mayor interés artístico a los temporadas.

Creo firmemente, ya que el Sr. Roda lo afirma, que una mano, que él no sabe cuál es, ni yo tampoco, aun cuando bien pudiera ser la acreditada mano de la reacción, tachó, alteró y modificó el pliego hasta dejarlo en el ridículo estado en que apareció en la Gaceta; pero ¡oh casualidad! esa mano raciocinaria no se atrevió con la Comisión inspectora y esta fué la única reforma beneficiosa de las propuestas por los señores académicos que se salvó del naufragio.

De todo ello se deduce lógicamente que ni la Academia de San Fernando ni los señores académicos, después de tamaño desaire, pueden prestar su concurso moral ni material al ministerio de Instrucción pública en este zarandeado asunto del arriendo del teatro Real, ni ninguno de los individuos de tan docta y seria corporación puede ya (ó no hay indicios en el mundo) formar parte de la futura Comisión inspectora, que tanto éxito está obteniendo.

Claro es que en la vida hay deberes penosos y que, como dice muy bien el ilustre autor de Raquel, él no puede renunciar, como renunciaría gustosísimo, al puesto que en la Comisión inspectora se le asigna, por ser inherente al cargo de comisario regio del Conservatorio; pero en cambio, cabe asegurar desde luego, que el Sr. Roda, que todavía no tiene ninguna comisión regia que le imponga tan penosos deberes de disciplina, no se prestará nunca a formar parte de la referida comisión, siquiera no sea más que para no perder el sagrado derecho al palacio, que tan justamente quiere y debe ejercitar.

Y eso se irá ganando; que los hombres serios y amantes del arte por el arte, no patrocinan con la autoridad de su nombre absurdos ni caciquismos.

Suyo atento s. s. q. b. s. m.

Uno bien enterado.

ATENE0 DE MADRID

En la Escuela de Estudios Especiales dió el viernes el Sr. D. Alfonso de Arantayo la séptima conferencia de su curso de historia contemporánea de España y América.

Trató el conferenciante de los comienzos de la revolución jacobina de 1792, describiendo las jornadas del 20 de junio y 10 de agosto, que derrocaron la Monarquía francesa y determinaron el advenimiento de la primera República. Señaló las diferencias entre la revolución de 1789 y la de 1792, diferentes en sus procedimientos y propósitos; describió las vicisitudes de la primera guerra revolucionaria y trazó la figura política a histórica de Danton, relatao su intervención en la caída de la Monarquía y comparándolo con sus precursores revolucionarios Mirabeau, Lafayette, Vergniaud y con su émulo Robespierre.

LO DE VALLADOLID

Entiero de las víctimas.

VALLADOLID 17. Esta tarde se ha celebrado el entiero de tras de las víctimas de la catástrofe del canal.

El acto ha revestido todos los caracteres de una popular y sentida manifestación de duelo.

En la presidencia figuraban el gobernador, el alcalde, el decano del Colegio de Abogados y otras distinguidas personalidades.

Todavía no ha sido posible extraer los cadáveres de los niños.

La cuestión electoral.—Hoja de protesta.

Los delegados del gobernador civil, calificados de «gentes presidiables» en la carta que remitió a la Prensa de Madrid el señor Alba, han repartido una hoja protestando energicamente contra tan injusto calificativo.

Se dicen que un delegado del gobernador detuvo el día de las elecciones, en la calle de Panaderos, a un agente albista en el momento en que intentaba comprar votos.

De dónde venia el tío José? Adónde se iba? Ni Stephan ni Catalina lo sabían. El tío—y no era este uno de los lados menos misteriosos de su individuo—no había querido nunca responder de una manera categórica a las varias preguntas que, no por curiosidad sino porque no le veían más que de año en año, le habían hecho sus sobrinos, añadiendo que en este intervalo podía ocurrirle alguna desgracia sin que ellos lo supieran.

—¡Beh!—había contestado José.—¿Qué desgracia puede ocurrirme? ¡Si me muero ya lo sabréis a las veinticuatro horas! Esto es bastante.

—Pero ¿y si os ponéis enfermo? —Yo me cuidaré! ¡No apurarse! Pero si me necesitáis para algo, hijos míos, escribidme.

Stephan y Catalina sabían que el tío habitaba en Berlín; pero ignoraban completamente lo que hacía allí, y por qué razón se creía obligado a tener tanta reserva con ellos.

No se llamaba solamente José, tenía apellido, que conocían Stephan y Catalina; pero les estaba prohibido el dársele delante de testigos ni comunicárselo a nadie.

Los que le conocían en Saverne ignoraban su apellido.

¿Por qué razón vivía el tío de aquella manera? ¿Por qué aquel misterio con que rodeaba su persona? Stephan no se inquietaba ya por esto, convencido de que no obtendría éxito en sus preguntas.

Además, cualquiera que fuese el motivo de su reserva, seguramente éste sería muy loable, porque el tío José era el hombre más recto, más leal, más generoso y más honrado que pudiera haber.

Durante su estancia en Saverne se levantaba al despuntar el alba, se vestía sin hacer ruido y se marchaba.

¿Adónde iba? Solo Catalina y Stephan lo sabían, y no decían una palabra a nadie.

Varias veces algunos curiosos de la villa habían intentado seguirle en sus matinales excursiones, perdiendo el tiempo inútilmente; el tío José era muy listo y sabía despistar a los más astutos.

—Habrá que creer—había dicho alguno—que puede hacerse invisible cuando quiere. Cuando oíríamos tenerle cogido, sin perderle de vista, de repente, al volver una valla, ¡nadie! Había volado.

Poco a poco le habían dejado tranquilo; pero le habían rodeado de una leyenda de la cual él se reía, sin decir una palabra.

«Era José muy anciano? De ninguna manera, porque apenas tenía cincuenta años, aun cuando parecía tener muchos más.

Y a las once en punto aparecía todos los días, terminada su excursión matinal, en la esquina de la calle en que vivían sus sobrinos.

Mientras que Catalina preparaba el almuerzo, él se sentaba en el jardín, a la sombra de un hermoso castaño, y leía la Biblia con gran recogimiento.

Cuando Stephan llegaba, a las doce, se sentaban a la mesa y charlaban.

El tío José hablaba poco; pero bien y juiciosamente.

Después que se marchaba Stephan a la alcaldía, en donde le retenía su empleo hasta las seis, José se paseaba pensativo y soñador por el jardinillo ó leía la Biblia hasta la hora de comer.

A las ocho se iba a su cuarto, rezaba largo rato y se acostaba a las diez para levantarse al rayar el día.

Esta era la vida de aquel hombre durante los quince días que todos los años pasaba en Saverne al lado de sus sobrinos, en donde se encontraba bien, y de donde se marchaba menos triste, al parecer, de como había llegado.

Catalina había oído dar las doce, y suponiendo que Stephan vendría dentro de un momento, puso la sopera sobre la mesa, colocada en el jardinillo, y se volvió a la cocina para cuidar de un cuarto de carnero con judías, que despedría un fuerte olor a ajo, laurel y tomillo, que haría chuparse los dedos, a Stephan.

El tío José leía en el jardinillo.

«Era un hombre de gigantesca estatura, delgado y seco como una espiga.

Su cara, ancha, huesuda, de amarillenta y apergaminao piel, estaba completamente afeitada.

Su fisonomía carecía de expresión cuando tenía los ojos medio cerrados, según su costumbre; pero ésta se iluminaba desde el momento en que levantaba sus párpados y aparecía su mirada. Entonces, y cuando se quedaba mirando con aquellos ojos de verdes reflejos, se sentía que había en aquel hombre una fuerza; se adivinaba que aquel coloso tenía una voluntad y una energía sin rival, ejerciendo una influencia indiscutible é invencible sobre todos los que se le acercaban.

Su frente, alta y espaciosa, se iluminaba como si sus ojos hubiesen despedido una doble llama; su boca de finos labios, manifestaba claramente un carácter activo, y su nariz, pequeña y puntiaguda un temperamento paciente y recto, y, sobre todo, curioso y hábil.

La catástrofe del "Jena,"

PARIS 18. En Tolón, la chalupa del profesor de Marina, que ocuparon M. Fallières y los ministros para ir a la escuela, se hundió en la dársena durante la noche última.

MAR RUECOS

Un despacho de Fez da cuenta de la agresión que ha sufrido un viajero francés. Parece ser que éste, que viajó por el gusto de conocer Marruecos interiormente, como varias vistas fotográficas de un santuario.

MAS CATASTROFES

PARIS 17. Llegan nuevas noticias de Forbach, dando detalles sobre la catástrofe minera ocurrida ayer en la mina de La Saïra. La mina se llama La Petite Rosselle.

DE AMERICA

ta sus servicios en una establecida en la Corredera de San Pablo. El herido también es obrero panadero y se llama Agustín Lugo.

TEATRO ESPAÑOL

"El ladrón", de Bernstein. El próximo sábado 24, en la función 4.ª, benéfico de la insignia primera actriz María Guerrero, se verificará en el Teatro Español el estreno de la traducción castellana de Le color, el ópera drama de Enrique Bernstein.

EN BULGARIA

Nuevo Ministerio. Gudev presidente. BERLIN 17. Despachos llegados de Sofía dicen que ya se ha constituido el nuevo Ministerio.

MUNDO OBRERO

La Sociedad de obreros electricistas y gremios de Relatores, una velada para conmemorar el cuarto aniversario de la fusión de las dos Sociedades, presidida por Vicente Barrio.

NOTICIAS

Ha fallecido en Zaragoza la madre del distinguido médico de esta corte Dr. Celestino Moliner al cual, como a sus hermanos don Andrés y don Enrique y demás familia, acompañamos en el sentimiento grande que tan irreparable pérdida les produce.

SUCESOS

Quemaduras. En la plaza de los Carros sufrió un accidente desgraciado un individuo llamado Antonio Rodríguez Pérez, que sufrió quemaduras de primer grado reservadas en la mano derecha, producidas por haberse incendiado una venda impregnada de alcohol con que llevaba cubierta una herida reciente.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia. Hoy inces, cuarto y último de moda, se pondrá en escena la extraordinariamente adelantada comedia Los abyectos.

PROVINCIAS

Santander 17. En el Centro Obrero se ha celebrado una mitin, organizado por la agrupación socialista para celebrar la ley que con tanta el compañero Acavedo imponiendo muchos años de prisión por una sola frase, mientras los autores de muchas catástrofes ocasionaron centenares de víctimas se pasean libremente.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 17. Se ha celebrado en la Casa del Pueblo el homenaje a Lerroux, a quien se le ha entregado un álbum suscrito por 3.000 obreros, en prueba de agradecimiento por sus campañas en favor del proletariado.

ES DE TENER EN CUENTA

La Empresa financa LA SOLEDAD. Desgraciado 10, es la única casa que tiene tarifas muy económicas. Teléfono 205.

DE AMERICA

PARIS 18. De Nueva York comunican que el archimillonario Mr. Rockefeller se propone donar 50 millones para la obra de educación y cristianización en China.

DE AMERICA

Desde que en las postrimerias del siglo XV ordenó el corregidor Juan de Torres que una Comisión de regidores y alarifes estudiase la forma de empedrar la Puerta del Sol y la calle Mayor, cediendo a indicaciones hechas por Isabel la Católica, puede decirse que no ha pasado un solo presidente por el Municipio madrileño, sin realizar algunas obras de esta naturaleza.

DE AMERICA

La obra se estrenó en la Renaissance a principios de temporada, sigue llenando el teatro todas las noches y se representará hasta que la temporada concluya, habiéndose suspendido todos los ensayos hasta el año próximo.

DE AMERICA

En la Viena se ha estrenado la traducción alemana de Le color, y el éxito ha sido tan grande como en París.

DE AMERICA

Con el mismo éxito resultó haber estrenado el arreglo italiano en Turin los ilustres actores Irma Gramatica y Ruggiero.

DE AMERICA

En Londres ensaya actualmente Le color el más celebrado de los actores del día, Alexander.

DE AMERICA

Amorós y Blancas han pintado tres magníficas decoraciones.

DE AMERICA

Los trajes de María Guerrero cuestan más de 6.000 francos. Sólo el del primer acto cuesta 1.300; hace pocos días vino a Madrid, para estrenarlo, la insignia actriz, una ofiicia a de casa Paquin.

DE AMERICA

El gran éxito de El genio al rojo hizo aplazar el estreno de Le color.

DE AMERICA

La circunstancia de estrenarse El ladrón en los últimos días, ha hecho aplazar para más adelante la invitación que se ha hecho y él ha aceptado al aplaudidísimo autor de La Rafale, La Griffe, Le Bercail y Le detour para que venga a presenciar como se representa en España la más reciente y más afortunada de sus producciones.

DE AMERICA

La Compañía del Mediodía, de acuerdo con la del Norte, ha publicado ya las diferentes combinaciones que establecen anualmente para facilitar los viajes durante las fiestas de Semana Santa en Toledo, Murcia y Sevilla, de las que extractamos las líneas generales, pudiendo el público tomar conocimiento de todas ellas por medio de los carteles y prospectos, que se facilitan gratis en el despacho central (Alcalá, 14 y 16).

DE AMERICA

A Toledo. Desde el 21 al 29 del actual se venderán billetes de ida y vuelta para los trenes ordinarios entre Madrid y Toledo, a los precios de 11,50 pesetas en primera clase, 8,50 pesetas en segunda y 5,50 pesetas en tercera clase; válidos para regresar en cualquiera de los días 29 del corriente al 1.º de abril.

DE AMERICA

Los días de Jueves y Viernes Santo tendrán lugar trenes especiales que, saliendo de Madrid a las 8,30, llegarán a Toledo a las 10,35, regresando en los mismos días a las 21,25, para llegar a Madrid a las 0,20.

DE AMERICA

Los precios para estos trenes serán: 5 pesetas en segunda clase y 3 pesetas en tercera.

DE AMERICA

Murcia. El próximo día 26, a las 16 saldrá de la estación de Atocha un tren especial, que llegará a Murcia el 27, a las 8,10. El regreso se verificará partiendo de Murcia el 3 de abril, a las 20,20, para llegar a Madrid el 19, a las 13,25.

DE AMERICA

Para este tren, los precios de ida y vuelta serán: 20 pesetas en primera clase y 12 pesetas en tercera clase.

DE AMERICA

Sevilla. Desde el 22 al 27 del presente mes se expondrán en la estación de Madrid y Despacho Central billetes de ida y vuelta para los trenes ordinarios, a los precios de 62 pesetas en segunda y 37,25 en tercer clase, sirviendo para regresar en cualquiera de los días 30 del actual al 2 de abril, todas las fechas de ida y vuelta.

DE AMERICA

El miércoles 27 del presente mes saldrá de la estación del Mediodía un tren especial (bojito), a las 16, que llegará a Sevilla el jueves, a las 18,30, regresando de Sevilla el domingo 31, a las 19,40, para llegar a Madrid el lunes, a las 16,55.

DE AMERICA

Los precios de los billetes de ida y vuelta para este tren, serán de 25,50 pesetas en segunda clase y 15,25 pesetas en tercera clase.

DE AMERICA

Comedia. Hoy inces, cuarto y último de moda, se pondrá en escena la extraordinariamente adelantada comedia Los abyectos.

DE AMERICA

Por romper la luna. Francisco Sánchez Ruiz ha sido detenido en la plaza de Santa Cruz, por haber roto la luna de un establecimiento de sillas al establecerlo, con intención de robar el escaparate.

DE AMERICA

Le fué ocupada una ocellilla de grandes dimensiones con que comió la fractura.

DE AMERICA

En la cervetería de D. Gabriel Candela, de la calle de Alcalá, penetraron en la noche última los ladrones y se llevaron 400 pesetas del cajón del mostrador.

DE AMERICA

El próximo sábado 24, en la función 4.ª, benéfico de la insignia primera actriz María Guerrero, se verificará en el Teatro Español el estreno de la traducción castellana de Le color, el ópera drama de Enrique Bernstein, que ha sido durante la actual temporada el mayor éxito de los teatros de París.

DE AMERICA

Si hemos de juzgar por la fama de las obras que se traducen, la de Bernstein es una de las que ha tenido más éxito para ser traducida durante los últimos años.

DE AMERICA

Lo que está fuera de toda duda es que el pavimento de Madrid resulta rematadamente malo y atrozmente caro, y para que mis lectores se convengan de ello voy a hacer un ligerísimo cálculo.

DE AMERICA

Presupone el Ayuntamiento de Madrid para conservación y reparación de aceras y pavimentos 751.875,75 pesetas, por personal técnico, administrativo, obrero, y 371.500 pesetas para material, cifras que, sumadas, dan 1.123.375,75 pesetas.

DE AMERICA

La partida, como se ve, no es despreciable, y con arreglo al número de calles que hay en Madrid, viene a resultar que aproximadamente le corresponden a cada una de ellas cerca de mil pesetas anuales para reparación y conservación del empedrado y las aceras.

DE AMERICA

Y de este hecho innegable deduzco yo, como consecuencia, la de que no puede ni aun aludirse a pensar en nuevas obras de pavimentado hasta que no esté resuelto el problema de cuál es el que más conviene, tanto por economía como por duración.

DE AMERICA

Lejos de hacer esto, el Ayuntamiento ha aprobado recientemente un considerable presupuesto para obras de pavimentado, y el alcalde trata ahora de emplear más de 380.000 pesetas en variar los adoquines de la calle de Alcalá, sustituyéndolos por otros.

DE AMERICA

Y a la vez que es una reforma útil y precisa, pues en cuanto comienzan los primeros calores, el doctor Chicote ordenará que queden cortadas las fuentes de los viajes antiguos, y el vecindario madrileño condenado a beber el agua sucia del Lozoya, como sucede todos los años.

DE AMERICA

La cantidad presupuesta para el arreglo y saneamiento de las cañerías es de 750.000 pesetas, que, como se ve, no representa sino el empedrado de dos calles importantes, que bien pueden quedar útiles hechas a los conve-nientemente y a poca costa, y emplear el dinero en una obra de tanta importancia como la que dejo apuntada.

DE AMERICA

No sé lo que pensará de esto el señor alcalde; pero, a mi juicio, no cabe dudarlo ni un solo momento: deben sacrificarse los pies de los madrileños en beneficio de los estómagos.

DE AMERICA

José de la Corte.

RUSIA

OR NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Añ quinientos días.

PARIS 17. La Comisión nombrada para dictaminar sobre las causas que han determinado el hundimiento del techo de la sala de sesiones de la Duma, cree que no podrá ser reunida la Asamblea antes de quince días.

Parece que los techos de otras habitaciones del Palacio amenazan desplomarse también.

El ministro de la Guerra ha prohibido a los oficiales que pertenecen a los Cuerpos de tropas de línea visiten la sala en ruinas.

Koropatkine premiado.

PARIS 17. El Comité de la Academia Militar del Emperador Nicolás ha otorgado el premio Haglowk, que importa 5.500 francos, al general Koropatkine.

Este lo ha ganado por su obra sobre la guerra rusa-turca de 1877-78.

SUCESOS

Quemaduras. En la plaza de los Carros sufrió un accidente desgraciado un individuo llamado Antonio Rodríguez Pérez, que sufrió quemaduras de primer grado reservadas en la mano derecha, producidas por haberse incendiado una venda impregnada de alcohol con que llevaba cubierta una herida reciente.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

Robo doméstico. Al regresar a su domicilio ayer mañana Juliá Segre, notó la falta de un colchón y una manta.

Cree autor de la sustracción a una hija suya llamada Vicenta Santos, la que no ha regresado a su domicilio y de quien cree su madre que ha huido con el novio.

Por romper la luna. Francisco Sánchez Ruiz ha sido detenido en la plaza de Santa Cruz, por haber roto la luna de un establecimiento de sillas al establecerlo, con intención de robar el escaparate.

Le fué ocupada una ocellilla de grandes dimensiones con que comió la fractura.

En la cervetería de D. Gabriel Candela, de la calle de Alcalá, penetraron en la noche última los ladrones y se llevaron 400 pesetas del cajón del mostrador.

En el interior de la tienda se encontró un destornillador de grandes dimensiones, con el cual se cree que se valieron los ladrones para forzar la cerradura del cajón.

Entre panaderos. Herido grave. A última hora de la tarde de ayer ocurrió un sangriento suceso en los desmontes de Vallehermoso.

Dos hombres rieron a navajazos, resultando uno de ellos gravemente herido.

Se ignora a la cuestión tuvo principio en otro lugar y los contendientes eligieron para ventilarla el sitio en que se desarrolló.

El agresor es un mozo de tahona que pres-

DE AMERICA

ta sus servicios en una establecida en la Corredera de San Pablo. El herido también es obrero panadero y se llama Agustín Lugo.

TEATRO ESPAÑOL

"El ladrón", de Bernstein. El próximo sábado 24, en la función 4.ª, benéfico de la insignia primera actriz María Guerrero, se verificará en el Teatro Español el estreno de la traducción castellana de Le color, el ópera drama de Enrique Bernstein.

EN BULGARIA

Nuevo Ministerio. Gudev presidente. BERLIN 17. Despachos llegados de Sofía dicen que ya se ha constituido el nuevo Ministerio.

MUNDO OBRERO

La Sociedad de obreros electricistas y gremios de Relatores, una velada para conmemorar el cuarto aniversario de la fusión de las dos Sociedades, presidida por Vicente Barrio.

NOTICIAS

Ha fallecido en Zaragoza la madre del distinguido médico de esta corte Dr. Celestino Moliner al cual, como a sus hermanos don Andrés y don Enrique y demás familia, acompañamos en el sentimiento grande que tan irreparable pérdida les produce.

SUCESOS

Quemaduras. En la plaza de los Carros sufrió un accidente desgraciado un individuo llamado Antonio Rodríguez Pérez, que sufrió quemaduras de primer grado reservadas en la mano derecha, producidas por haberse incendiado una venda impregnada de alcohol con que llevaba cubierta una herida reciente.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia. Hoy inces, cuarto y último de moda, se pondrá en escena la extraordinariamente adelantada comedia Los abyectos.

PROVINCIAS

Santander 17. En el Centro Obrero se ha celebrado una mitin, organizado por la agrupación socialista para celebrar la ley que con tanta el compañero Acavedo imponiendo muchos años de prisión por una sola frase, mientras los autores de muchas catástrofes ocasionaron centenares de víctimas se pasean libremente.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 17. Se ha celebrado en la Casa del Pueblo el homenaje a Lerroux, a quien se le ha entregado un álbum suscrito por 3.000 obreros, en prueba de agradecimiento por sus campañas en favor del proletariado.

ES DE TENER EN CUENTA

La Empresa financa LA SOLEDAD. Desgraciado 10, es la única casa que tiene tarifas muy económicas. Teléfono 205.

DE AMERICA

PARIS 18. De Nueva York comunican que el archimillonario Mr. Rockefeller se propone donar 50 millones para la obra de educación y cristianización en China.

DE AMERICA

Desde que en las postrimerias del siglo XV ordenó el corregidor Juan de Torres que una Comisión de regidores y alarifes estudiase la forma de empedrar la Puerta del Sol y la calle Mayor, cediendo a indicaciones hechas por Isabel la Católica, puede decirse que no ha pasado un solo presidente por el Municipio madrileño, sin realizar algunas obras de esta naturaleza.

DE AMERICA

La obra se estrenó en la Renaissance a principios de temporada, sigue llenando el teatro todas las noches y se representará hasta que la temporada concluya, habiéndose suspendido todos los ensayos hasta el año próximo.

DE AMERICA

En la Viena se ha estrenado la traducción alemana de Le color, y el éxito ha sido tan grande como en París.

DE AMERICA

Con el mismo éxito resultó haber estrenado el arreglo italiano en Turin los ilustres actores Irma Gramatica y Ruggiero.

DE AMERICA

En Londres ensaya actualmente Le color el más celebrado de los actores del día, Alexander.

DE AMERICA

Amorós y Blancas han pintado tres magníficas decoraciones.

DE AMERICA

Los trajes de María Guerrero cuestan más de 6.000 francos. Sólo el del primer acto cuesta 1.300; hace pocos días vino a Madrid, para estrenarlo, la insignia actriz, una ofiicia a de casa Paquin.

DE AMERICA

El gran éxito de El genio al rojo hizo aplazar el estreno de Le color.

DE AMERICA

La circunstancia de estrenarse El ladrón en los últimos días, ha hecho aplazar para más adelante la invitación que se ha hecho y él ha aceptado al aplaudidísimo autor de La Rafale, La Griffe, Le Bercail y Le detour para que venga a presenciar como se representa en España la más reciente y más afortunada de sus producciones.

DE AMERICA

La Compañía del Mediodía, de acuerdo con la del Norte, ha publicado ya las diferentes combinaciones que establecen anualmente para facilitar los viajes durante las fiestas de Semana Santa en Toledo, Murcia y Sevilla, de las que extractamos las líneas generales, pudiendo el público tomar conocimiento de todas ellas por medio de los carteles y prospectos, que se facilitan gratis en el despacho central (Alcalá, 14 y 16).

DE AMERICA

A Toledo. Desde el 21 al 29 del actual se venderán billetes de ida y vuelta para los trenes ordinarios entre Madrid y Toledo, a los precios de 11,50 pesetas en primera clase, 8,50 pesetas en segunda y 5,50 pesetas en tercera clase; válidos para regresar en cualquiera de los días 29 del corriente al 1.º de abril.

DE AMERICA

Los días de Jueves y Viernes Santo tendrán lugar trenes especiales que, saliendo de Madrid a las 8,30, llegarán a Toledo a las 10,35, regresando en los mismos días a las 21,25, para llegar a Madrid a las 0,20.

DE AMERICA

Los precios para estos trenes serán: 5 pesetas en segunda clase y 3 pesetas en tercera.

DE AMERICA

Murcia. El próximo día 26, a las 16 saldrá de la estación de Atocha un tren especial, que llegará a Murcia el 27, a las 8,10. El regreso se verificará partiendo de Murcia el 3 de abril, a las 20,20, para llegar a Madrid el 19, a las 13,25.

DE AMERICA

Para este tren, los precios de ida y vuelta serán: 20 pesetas en primera clase y 12 pesetas en tercera clase.

DE AMERICA

Sevilla. Desde el 22 al 27 del presente mes se expondrán en la estación de Madrid y Despacho Central billetes de ida y vuelta para los trenes ordinarios, a los precios de 62 pesetas en segunda y 37,25 en tercer clase, sirviendo para regresar en cualquiera de los días 30 del actual al 2 de abril, todas las fechas de ida y vuelta.

DE AMERICA

El miércoles 27 del presente mes saldrá de la estación del Mediodía un tren especial (bojito), a las 16, que llegará a Sevilla el jueves, a las 18,30, regresando de Sevilla el domingo 31, a las 19,40, para llegar a Madrid el lunes, a las 16,55.

DE AMERICA

Los precios de los billetes de ida y vuelta para este tren, serán de 25,50 pesetas en segunda clase y 15,25 pesetas en tercera clase.

DE AMERICA

Comedia. Hoy inces, cuarto y último de moda, se pondrá en escena la extraordinariamente adelantada comedia Los abyectos.

DE AMERICA

Por romper la luna. Francisco Sánchez Ruiz ha sido detenido en la plaza de Santa Cruz, por haber roto la luna de un establecimiento de sillas al establecerlo, con intención de robar el escaparate.

DE AMERICA

Le fué ocupada una ocellilla de grandes dimensiones con que comió la fractura.

DE AMERICA

En la cervetería de D. Gabriel Candela, de la calle de Alcalá, penetraron en la noche última los ladrones y se llevaron 400 pesetas del cajón del mostrador.

DE AMERICA

El próximo sábado 24, en la función 4.ª, benéfico de la insignia primera actriz María Guerrero, se verificará en el Teatro Español el estreno de la traducción castellana de Le color, el ópera drama de Enrique Bernstein, que ha sido durante la actual temporada el mayor éxito de los teatros de París.

EN BULGARIA

Nuevo Ministerio. Gudev presidente. BERLIN 17. Despachos llegados de Sofía dicen que ya se ha constituido el nuevo Ministerio.

MUNDO OBRERO

La Sociedad de obreros electricistas y gremios de Relatores, una velada para conmemorar el cuarto aniversario de la fusión de las dos Sociedades, presidida por Vicente Barrio.

NOTICIAS

Ha fallecido en Zaragoza la madre del distinguido médico de esta corte Dr. Celestino Moliner al cual, como a sus hermanos don Andrés y don Enrique y demás familia, acompañamos en el sentimiento grande que tan irreparable pérdida les produce.

SUCESOS

Quemaduras. En la plaza de los Carros sufrió un accidente desgraciado un individuo llamado Antonio Rodríguez Pérez, que sufrió quemaduras de primer grado reservadas en la mano derecha, producidas por haberse incendiado una venda impregnada de alcohol con que llevaba cubierta una herida reciente.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia. Hoy inces, cuarto y último de moda, se pondrá en escena la extraordinariamente adelantada comedia Los abyectos.

PROVINCIAS

Santander 17. En el Centro Obrero se ha celebrado una mitin, organizado por la agrupación socialista para celebrar la ley que con tanta el compañero Acavedo imponiendo muchos años de prisión por una sola frase, mientras los autores de muchas catástrofes ocasionaron centenares de víctimas se pasean libremente.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 17. Se ha celebrado en la Casa del Pueblo el homenaje a Lerroux, a quien se le ha entregado un álbum suscrito por 3.000 obreros, en prueba de agradecimiento por sus campañas en favor del proletariado.

ES DE TENER EN CUENTA

La Empresa financa LA SOLEDAD. Desgraciado 10, es la única casa que tiene tarifas muy económicas. Teléfono 205.

DE AMERICA

PARIS 18.

